

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ПРИХОДНИТЕ АГЕНЦИИ И БОРБА
СЪС СИВАТА ИКОНОМИКА И КОНТРАБАНДАТА

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	753-75-5
Дата	17 / 12 2017 г.

Относно: законопроект за изменение и допълнение на Закона за митниците, № 702-01-53, внесен от Министерски съвет на 04.12.2017г.

На свое редовно заседание, проведено на 07 декември 2017г., Комисия за наблюдение на приходните агенции и борба със сивата икономика и контрабандата разгледа законопроект за изменение и допълнение на Закона за митниците, № 702-01-53, внесен от Министерски съвет на 04.12.2017 г.

На заседанието присъстваха: от Министерство на финансите г-жа Татяна Накова – държавен експерт, отдел „Косвени данъци“, дирекция „Данъчна политика“ и г-н Борислав Борисов - заместник-директор на Агенция "Митници".

Законопроектът беше представен от г-н Борислав Борисов.

Изменението и допълнение на Закона за митниците цели да се приведе националното законодателство в съответствие с митническото законодателство на Европейския съюз, както и да се намали административната тежест за гражданите. С предлаганото допълнение се регламентира служебното събиране на информация относно съдебния статус на лицата при постъпване на работа в митническата администрация. В структурата на Централно митническо управление се създава нова длъжност „заместник-директор на дирекция в Агенция „Митници“, която ще подпомага директорите на дирекции в специализираната администрация на Централно митническо управление в осъществяването на функциите на административното звено.

След 1 май 2016 г. е в сила ново митническо законодателство на Европейския съюз във връзка с което със законопроекта се регламентира образец на квитанция при устни декларации по чл. 217 от Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447.

Налице е необходимост от дефиниране на понятията „продажна цена на тютюневи изделия“, в тази връзка е предложена промяната в Закона за митниците в т. 34 от Допълнителната разпоредба. Нужно е и дефинирането на понятието „членове на едно семейство“, което е от изключителна важност при определяне на митническата стойност на внасяните стоки, с цел избягване намаляване цената на стоката, водещо до неплащането на вносни мита и на данък върху добавената стойност.

След направеното обсъждане и проведеното гласуване: с 15 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 0 „въздържал се“, Комисията за наблюдение на приходните агенции и борба със сивата икономика и контрабандата предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за митниците, № 702-01-53, внесен от Министерски съвет на 04.12.2017г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ЗА НАБЛЮДЕНИЕ
НА ПРИХОДНИТЕ АГЕНЦИИ
И БОРБА СЪС
СИВАТА ИКОНОМИКА
И КОНТРАБАНДАТА**

ЕМИЛ ДИМИТРОВ